

国务院联防联控机制综合组发文 优化内地与港澳人员 往来措施

据新华社电 记者从国务院联防联控机制综合组5日发布的《关于优化内地与港澳人员往来措施的通知》。通知说，为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，根据《关于印发对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”总体方案的方案》有关精神，现决定优化内地与港澳人员往来措施，自2023年1月8日起实施。

关于远端检测，通知要求，自香港入境人员先行前48小时新冠病毒核酸检测阴性结果入境，将检测结果填入海关健康申明卡。自澳门入境人员，如7天内无外国或其他境外地区旅居史，无需凭行前新冠病毒核酸检测阴性结果入境。

关于入境检疫，通知要求，不再对自香港入境人员实施全员核酸检测。对健康申报正常且海关口岸常规检查无异常者，可放行进入社会面。健康申报异常或出现发热等症状人员，由海关进行抗原检测。结果为阳性者，若属于未合并严重基础疾病的无症状感染者或轻型病例，可采取居家、居所隔

离或自我照护，其他情况提倡尽快前往医疗机构诊治。结果为阴性者，由海关依照《中华人民共和国国境卫生检疫法》等法律法规实施常规检疫。对自澳门入境人员的检疫措施维持不变。

关于内地与港澳客运航班，通知要求，恢复在香港、澳门国际机场转机/过境进入内地服务。取消对香港、澳门来往内地航班客座率限制，逐步有序增加航班数量。简化机场入境航班处置流程，提高机场运行效率。加强重点城市航班接收能力建设。各航司继续做好机上防疫，乘客乘机时须佩戴口罩。

在签证办理方面，通知要求，恢复办理内地居民旅游、商务赴港签证。

在口岸运行方面，通知要求，逐步有序全面恢复内地与香港、澳门陆路口岸客运和水路客运，为出入境人员快捷通关提供便利。

关于出入境旅游，通知要求，根据香港、澳门疫情形势和各方面服务保障能力，有序恢复内地居民赴香港、澳门旅游。

黄坤明王伟中到珠海调研

提振信心 抢抓机遇

以新担当新作为推动高质量发展取得新成效

羊城晚报讯 1月4日至5日，省委书记黄坤明，省委副书记、省长王伟中到珠海市，深入口岸、海岛、产业园区、重大合作平台等，就认真贯彻落实党的二十大精神、中央经济工作会议精神，推动省委十三届二次全会和省委经济工作会议各项部署落地落实进行调研。黄坤明强调，要提振信心、抢抓机遇，大力发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神，以新担当新作为推动高质量发展取得新成效，在新的一年里展现朝气蓬勃、奋发进取的新气象。

在横琴粤澳深度合作区，黄坤明、王伟中来到合作区展厅，听取有关介绍，详细了解横琴发展历程、总体规划以及合作区揭牌以来各项工作进展，并深入横琴口岸、粤澳合作中医药科技产业园及园区企业分子态中医药健康产业发展有限公司，看望慰问

参与合作区建设的一线工作者，实地考察口岸通关、中医药产业发展情况。黄坤明强调，要全面贯彻习近平总书记关于粤澳合作开发横琴的重要指示精神，始终牢记建设开发横琴的初心，紧紧围绕促进澳门经济适度多元发展这条主线，深入推进合作区建设。要发挥粤澳优势特色产业各展所长，下深功夫实功夫，做大做优做强高端制造、文旅会展商贸、现代金融、中医药等产业，不断为澳门长远发展注入新动力。要高效推进软硬联通，积极稳妥推动“一线放开、二线管住”政策落地实施，在确保安全监管基础上推行合作查验、一次放行通关模式，最大限度保障人员进出便利，加快构建与澳门一体化高水平开放的新体系。

横卧在伶仃洋上的港珠澳大桥已开通运营4年多，黄坤明、

王伟中来到大桥口岸边检站、人工岛，考察运行管理情况，并向大桥建设运营者们致以新年问候。黄坤明勉励大家再接再厉，加强管护巡查，推进大桥数字化、智能化运营维护，确保运行安全顺畅，积极探索管理新模式新办法，不断提升口岸通行效率，进一步密切三地人员交流和经贸往来，让大桥在促进大湾区建设上发挥更大效用。

在万山海洋开发试验区，黄坤明、王伟中乘船考察“德海一号”“澎湖号”深海养殖平台，听取万山群岛发展海洋牧场产业情况介绍，并来到东澳岛，实地调研当地立足海岛特色发展旅游经济、促进乡村振兴的经验做法。黄坤明指出，珠海拥有丰富的海洋海岛资源，要做好海洋开发这篇大文章，坚持向海而兴、向海图强，强化陆海统筹，坚

持规划先行，加强政策配套，积极引进各类市场主体，大力发展深海绿色养殖、海洋旅游，立足资源禀赋促进海岛乡村振兴，全面提升海洋经济综合实力。

黄坤明、王伟中还来到位于香洲区的三溪科创小镇，深入了解园区通过盘活产业用地，引进优质项目、打造产业新空间的情况。黄坤明强调，要珍惜用好连片产业用地，强化集约节约用地，加快推进“工业上楼”，促进园区提质增效。

黄坤明强调，新的一年，珠海要持续深入学习贯彻党的二十大精神，落实省委各项部署要求，聚焦高质量发展持续发力，全面提升城市能级，着力培育增强发展后劲，以创先争优的进取精神、苦干实干的奋斗姿态，努力把特区办得更好、办得水平更高。要全力建设好横琴粤澳深度合作

区，拿出更多实招硬招发展新产业、建设新家园、构建新体系、健全新体制，推动合作区建设不断取得新成效；继续用好管好港珠澳大桥，充分利用澳车北上、粤港澳恢复通关等政策利好，促进各类要素便捷流动，全面提升与港澳深度合作质量和水平。要坚守实体经济坚持制造业当家，积极推进广珠澳科创走廊建设，推动家电等传统优势产业高端化、智能化、绿色化发展，培育壮大电子信息、生物医药、高端装备制造等产业，打造集约高效的现代化产业园区，加快实现产业体系升级发展。要立足实际实施好“百县千镇万村高质量发展工程”，依托沿海优势发展远洋捕捞、海水养殖、海洋旅游等产业，走出一条乡村振兴特色发展道路。

省领导张晓强参加调研。（徐林 骆晓群 岳宗）



羊城晚报记者探访省中医院 芳村医院“永不消失的番号”内九科

扩容整合病区 保障重症救治

详见A6

新冠防治 答疑

主持人：龚丹枫

本栏目将收集广大读者关于新冠感染、治疗、康复的各种疑问，并邀请相关专家给予详细解答。读者来信可发送至信箱：wbzb-bjkt@126.com。



请扫码详情专题

为何“阳”后起红疹？ 退烧药过敏怎么办？

近日，一些网友称，感染新冠病毒后，不仅发热，全身还起了红疹。这是为什么？吃退烧药会过敏吗？1月4日，广州市红十字会医院药学部主任张述耀对此进行解答。

张述耀表示，“阳”后起红疹可能是退烧药过敏。新冠病毒感染可引起全身免疫反应，也会带来一些皮肤上的表现。部分患者与病毒感染相关，如玫瑰糠疹、荨麻疹、过敏性紫癜等；部分患者是因服用药物引起的。吃退烧药后出现的过敏反应一般属于药疹（药物性皮炎），这是药物通过口服、外用和注射等途径进入人体而引起的皮肤、黏膜炎症的多种不同的炎症反应，是药物反应中常见的一种。

几乎所有的药物都有可能引起药疹，解热镇痛药（退烧药）中，布洛芬、对乙酰氨基酚、氨基比林、扑热

息痛等都有可能引起药疹。使用退烧药发生过敏反应怎么办？张述耀表示，应立即停用药物，并大量饮水加速药物的排出。若皮损较多、系统症状特别明显，应及时到院就诊。若皮损较少或轻微，可以口服马来酸氯苯那敏片、酮替芬、赛庚啶、特非那定、依巴斯汀、氯雷他定、地氯雷他定、盐酸西替利嗪、左西替利嗪、息斯敏等。机械性工作人员以及妊娠、哺乳期妇女慎用前三种药物。

张述耀提醒，药疹的发生率仅为1%-3%，一般可安心居家服用退烧剂。但是，疑似药物过敏后，经过停药、口服抗组胺药物治疗，皮疹范围反而在短期内迅速扩大、颜色鲜红并伴有口腔黏膜溃疡、发热等全身情况时，须早就医。

羊城晚报记者 林清清 秦小杰

《癸卯年》特种邮票广州首发

「睿智蓝兔子」来啦

1月5日，一位购买邮票的女士在首发仪式上展示成套整版的《癸卯年》特种邮票

新华社发



住建部

对购买首套房的要大力支持 对购买二套房的要合理支持

对购买三套以上住房的原则上不支持

两部门：建立首套住房贷款利率政策动态调整机制

据新华社电 中国人民银行1月5日发布消息称，近日人民银行、银保监会发布通知，决定建立首套住房贷款利率政策动态调整机制。新建商品住宅销售价格环比和同比连续3个月均下降的城市，可阶段性维持、下调或取消当地首套住房贷款利率政策下限。

人民银行表示，住房贷款利率政策与新建住房价格走势挂钩、动态调整，有利于支持城市政府科学评估当地商品住宅销售价格变化情况，“因城施策”用足用好政策工具箱，更好地支持刚性住房需求，形成支持房地产市场平稳健康运行的长效机制。

深圳：二手房交易可“带押过户”

据新华社电 5日，深圳六个部门联合印发《深圳市推广二手房“带押过户”模式的工作方案》的通知，在二手房交易中，可采取买方的购房资金偿还卖方的银行贷款的“带押过户”模式，以提高二手房交易效率和便利度，降低二手房交易成本。

根据通知，二手房“带押过户”模式指存在抵押的房产，在不提前还清贷款的情况下，办理过户、重新抵押并发放新贷款的，实现使用买方的购房资金偿还卖方的银行贷款。

羊城晚报讯 记者马灿报道：1月5日晚间，住房和城乡建设部部长倪虹在接受总台央视记者专访时指出，对于购买第一套住房的要大力支持，首付比、首套利率该降的都要降下来；对于购买第二套住房的要合理支持，以旧换新、以小换大、生育多子女家庭都要给予政策支持；对于购买三套以上住房的，原则上不支持，不给投机炒房者重新入市留有空间。

倪虹表示，2023年住房和城乡建设部门的工作核心可以概括为“精准”二字，必要要在精准上下功夫。首先问题要找准，目标要瞄准，政策要用得准，这样才能精准落实好中央经济工作会议精神，精准满足人民群众对美好生活的向往，因城施策、精准施策，提振市场信心。

在大力支持首套房、合理支持二套房的同时，倪虹指出，要增加保障性租赁住房的供给和长租房市场的建设，让新市民、青年人能够更好地安居，让他们放开手脚为美好生活去奋斗。

此外，全力推进保交楼、保民生、保稳定工作。倪虹称，着力化解房企风险，提高住房建设标准，为房屋提供全生命周期安全保障。合力整治房地产市场秩序，让人民群众放心买房、放心租房。